

国足1:2遭10人沙特逆转,主帅赛后避谈辞职 球迷的下课声 伊万真听不懂?

季禹 大连报道

何时该换人 伊万没头绪

面对实力强劲的沙特队,国足拼出了这个世界杯备战周期最好的一次开局。

比赛第14分钟,蒋圣龙利用角球机会头球破门,帮助国足取得领先。第17分钟,沙特球员卡诺倒地时恶意犯规,裁判直接出示红牌将其罚下。

开局让出1人1球的沙特队,在此后的时间里陷入被动,却能精准抓住得分的机会。第39分钟和下半场补时,卡迪什上演头球梅开二度,硬生生从国足嘴里抢回了三分。

国足完全有机会避免这场悲剧。10人作战的沙特,体能消耗要远高于国足,到了下半场,西亚球队已经明显疲惫。

对于国足来说,这本应是换上替补球员,攻对手软肋的最好机会。然而,伊万却死死攥着换人名额,在第70分钟才用了两次换人机会。直到第87分钟,朱辰杰与谢文能双双体力不支倒地之后,伊万方才想起进行阵容调整。此时,留给国足的时间,已经所剩无几。

其实,谢文能等球员早就疲

9月10日晚,国足在主场1:2遭10人沙特逆转,未能守住宝贵的1分。赛后,当现场球迷高呼“伊万下课”时,“听不懂”中文的伊万,也只是生硬地向看台鼓掌致意。

伊万是真不懂,还是装不懂?只有他自己知道。



战术和换人均遭质疑,伊万是否应该下课? 新华社发

态尽显。伊万也并非无人可用,替补席上的阿兰被球迷们寄予厚望。可伊万就好像一个被设定好程序的机器人,面对场上的状况,完全机械地照着程序走。

压力有多大 伊万不清楚

对国足而言,这是一场“压力山大”的比赛。就在比赛当天上

午,职业联赛“假赌黑”专项整治新闻发布会在大连举行,中国足协公布了一份“禁足”名单,43人被终身禁足,17人被禁足5年。

发布会选在国足即将迎战沙特的当口,无疑是在敲山震虎,警示国脚们好好比赛。在刚刚以0:7不敌日本的情况下,国足肩负起了维护中国足坛仅剩尊严的重任,早已退无可退。

足协等方面的深意,国脚们

已经完全领会。这一点,从球队所展现出的精神风貌和斗志可见一斑。即使最终国足仅仅收获平局,守住1分,也已经算是完成救赎。

国脚的压力,伊万科维奇似乎并不清楚,否则,他绝不会如此轻易地放弃国脚们所做出的努力。当沙特队攻入第二球后,伊万科维奇只是面无表情地在场边来回踱步,完全放弃了对球队的指挥。

是已经麻木,还是有心无力?不论如何,这都不是一位主教练应有的反应。

球迷喊下课 伊万听不懂

纵使对国足此前的战绩有再多质疑,当主场比赛来临,球迷们还是身体力行表达对国足的支持。来到现场的48628位球迷,将梭鱼湾体育场装点成红色的海洋。

对于国足,现场球迷展现出极大的包容。即使国足在下半场补时阶段失球,球迷们仍在呼喊“继续战斗”,为球队送上鼓励。可对于主教练,却有一部分人失去了耐心。

比赛结束后,国足照例绕场一周向球迷致谢。伊万科维奇所到之处,充斥着“伊万下课”的声音。即使伊万科维奇听不懂中文,也大概能从尖锐的语气中猜到球迷们的心思。面对这些声音,老帅只是低头走路,不时向看台鼓掌致意。

在赛后发布会上,终于有人将球迷的声音送到了伊万科维奇的耳边。你是否会选择辞职?伊万科维奇的答复是:“这个问题不该提给我……未来的比赛,我们还有希望。”

看来,就算伊万科维奇真听得懂“下课”二字,也只是会面向看台,象征性地鼓掌两下。

编辑:怀晓 组版:刘淼

济南市济阳区回河街道综合养老服务中心

打造农村幸福养老的“济阳模式”

走进济南市济阳区回河街道综合养老服务中心,干净整洁的大厅、适老化设施、中央厨房、标准化服务……很难想到,这是一家农村公办敬老院“变身”而来的四星级养老机构。

近年来,济阳区大力发展农村养老服务,着力补齐农村养老服务短板,让广大农村老人不离乡土共享幸福“夕阳红”。回河街道综合养老服务中心结合镇域实际,在充分发挥农村敬老院的兜底保障功能的基础上,围绕老年人的健康需求,不断提升机构养老服务水平,并逐步开拓社区居家服务,为辖区及周边老年人提供专业化、标准化、亲情化的照料护理服务,打造农村幸福养老的“济阳模式”。



打造“柏圣星家”品牌 养老服务街道全覆盖

“我来养老院六年了,这里环境好,生活有人帮忙,吃住方便,我感到很幸福。”在济南市济阳区回河街道综合养老服务中心,正在院子里用健身器材锻炼身体的老人满意地说道。

回河街道综合养老服务中心位于原回河镇政府院内,建筑面积3140平方米,共设106个护

理床位。2018年9月,回河街道与济南柏圣家政服务有限公司签订委托管理协议书。公司先后投资160万元进行改造,不断创新服务模式,全面提升养老服务水平。

“我们的一日三餐是严格按照标准,做到荤素搭配、营养均衡。”回河街道综合养老服务中心院长王玲华说,“老人们的床单三天一换洗,衣服两天一换洗;茶余饭后,过年过节院里都会组织开展文娱活动,让老人们

吃得放心、住得舒心、过得开心。”

在医疗服务上,回河街道综合养老服务中心成立医务室,诊疗室、输液室、康复室,进一步做好医养结合文章。中心与街道卫生院签订医养结合服务协议,由卫生院派驻街道综合养老服务中心医生和护士,24小时提供医疗服务。卫生院责任医生定时给院内老人查体,为每位老人建立健康档案,并根据老人的病情制定康复医疗措施,对于长期用药

的老人,定时送药到人,送水服药。医务室上线医保报销系统,老人们足不出院就能享受到医疗报销和常规医疗服务,真正实现医养结合。医护人员定期巡视老人房间,做常规血压、体温等检测等护理工作,及时发现老人患病情况并第一时间送往医院救治。

回河街道民政办主任周海峰介绍,回河街道总人口4.5万,其中,60岁以上老年人9630人,80岁以上1384人。街道以街道敬老院为聚点,以回河街道综合养老服务中心“柏圣星家”品牌养老为总抓手,依托各村幸福院,实现协议托管,重点推出助餐、助洁、助浴、助医等服务,使得养老服务逐渐实现街道全覆盖。

拓展社区居家 上门服务“零距离”

“这食堂的饭菜真是合我的胃口,不仅好吃还营养。每天来这里吃饭,还能和老朋友们相聚,真是太好了。”在新河社区日间照料中心,长者食堂里饭菜飘香,正在就餐的杨忠树老人满意地说。

这是回河街道综合养老服务中心依托济南柏圣家政服务有限公司打造的第一个社区日

间照料中心。在这里,书画室、棋牌室、健身房、康复室等功能区一应俱全,而且还设置了10张护理床位。食堂的工作人员时刻关注着老人们的饮食健康,根据中国老年人膳食指南,定期调整菜谱,以平衡膳食为原则,保证食物多样,合理搭配,精心制作,“食”刻守护老人的健康。

不光在机构,社区为老年人提供多样化的服务,济南柏圣家政服务有限公司还将养老服务逐步向居家养老延伸。

“大叔,最近感觉怎么样?有没有哪儿不舒服?”回河街道综合养老服务中心的护理员按时来到回河街道槐里村张善行老人的家里。在帮老人做好饭、打扫完卫生后,又为老人测量血压。张善行与老伴刘月英是村里的五保老人。自2023年9月,公司承接了家庭养老床位服务和居家养老服务项目。回河街道84位低保老人都能像张善行老人一样享受居家上门养老服务。

最近,济阳区回河街道综合养老服务中心院长、济南柏圣家政服务有限公司总经理王玲华在忙着回河街道玉鑫悦府社区日间照料中心的提升改造,“我们下一步会将社区居家养老做实做深,让更多农村老年人享受幸福的晚年生活。”